
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ereré n° 949, aos 10 (dez) de fevereiro de 2023 

(dois mil e vinte e três) as 17:30min em sua sede localizada na Avenida Padre Daniel n° 169. A Câmara 

Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária sob a vice-Presidência da vereadora Geiza Natália Cândido 

de Castro e secretariada pelo vereador José Daciso Maia de Souza. Estiveram presentes 8 (oito) 

vereadores, faltando o vereador Djalma Paiva. Aberta a sessão feita a leitura da ata da Sessão anterior 

onde a vereadora Edneuda Figueredo solicita uma correção para a apresentação de nomes dos 

vereadores citados no discurso do vereador Cícero Romão da sessão da referida ata lida. Em seguida 

foi apresentada a Pauta da 2° Sessão Ordinária de 2023. 1. Projeto de Lei n° 001/2023 que “institui o 

Programa de Recuperação Fiscal do Município de Ereré, REFIS 2023, e dá outras providências”; 2. 

Projeto de Lei n° 002/2023 que “institui ajuda de custo para médico participante do Programa Médico 

pelo Brasil (PMpB) no âmbito do município de Ereré e dá outras providências”; 3. Requerimento n° 

001/2023 de autoria do vereador Cleusivan Paulo que vem requerer o envio de ofício a SOP solicitando 

providências com relação a restauração e recuperação de alguns trechos de pavimentação asfáltica 

na CE. 4. Requerimento n° 002/2023 de autoria do vereador Cleusivan Paulo que vem requerer a 

instalação de câmeras de monitoramento em todas as entradas de acesso no município. 5. 

Requerimento n° 003/2023 de autoria do vereador Cleusivan Paulo que vem justificar sua ausência 

da Sessão Ordinária do dia 3 (três) de fevereiro do corrente ano. Na tramitação foi apresentado o 

Projeto de Resolução n° 003/2022 de autoria da vereadora Edneuda Figueredo que institui no âmbito 

do município de Ereré/CE o Programa Jovem Vereador de Sensibilização e Politização da Juventude 

erereense sobre o Poder Legislativo. Foi realizada a leitura da nova organização das Comissões pelo 

secretário vereador Daciso Maia. COMISSÕES PERMANENTES: 2023 – 2024. 1 – Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação (CCJR) – Membros Titulares: Antonio Tiburcio Eduardo da Silva – 

Presidente; Cleusivan Paulo Araujo – Secretário; Edneuda Figueredo de Holanda – 3º Membro. 

Suplentes: 1º Francisco Hermenegildo de Sousa; 2º José Alves Dias; 3º Geiza Natalia Cândido de 

Castro. 2 – Comissões de Orçamento e Finanças (COF) – Membros efetivos: Cleusivan Paulo Araújo 

– Presidente; Cícero Romão da Silva; Edneuda Figueredo de Holanda. Suplentes: 1º Francisco 

Hermenegildo de Sousa; 2º José Alves Dias; 3º Geiza Natalia Cândido de Castro. 3 – Comissões de 

Obras e Serviços Públicos (COSP) – Membros Efetivos: Francisco Hermenegildo de Sousa – 

Presidente; Geiza Natalia Cândido de Castro – Secretária; Cícero Romão da Silva – 3º Membro. 

Suplentes: 1º Edneuda Figueredo de Holanda; 2º Cleusivan Paulo Araújo; 3º José Alves Dias. 4 – 

Comissões de Educação, Cultura e Desporto (CECD) – Membros Efetivos: Geiza Natalia Cândido de 

Castro - Presidente; Antonio Tibúrcio Eduardo da Silva – Secretário; Edneuda Figueredo de Holanda 

– 3º Membro. Suplentes: 1º José Alves Dias; 2º Francisco Hermenegildo de Sousa; 3º Cícero Romão 

da Silva. 5 – Comissões de Saúde e Assistência Social (CSAS) – Membros efetivos: Edneuda 

Figueredo de Holanda – Presidente; Cleusivan Paulo Araújo – Secretário; Antonio Tibúrcio Eduardo 

da Silva – 3º Membro. Suplentes: 1º Cícero Romão da Silva; 2º Geiza Natalia Cândido de Castro; 3º 

Francisco Hermenegildo de Sousa. 6 – Comissões de Agricultura e Meio Ambiente (CAMA) – Membros 

Efetivos: Cícero Romão da Silva – Presidente; Francisco Hermenegildo de Sousa – Secretário; José 

Alves Dias – 3º Membro. Suplentes: 1º Geiza Natalia Cândido de Castro; 2º Edneuda Figueredo de 

Holanda; 3º Cleusivan Paulo de Araújo. 7 – Comissões de Direitos Humanos e Defesa do Consumidor 

(CDHDC) – Membros Efetivos: José Alves Dias – Presidente; Edneuda Figueredo de Holanda – 

Secretário; Geiza Natalia Cândido de Castro – 3º Membro. Suplentes: 1º Cleusivan Paulo Araújo; 2º 

Francisco Hermenegildo de Sousa; 3º Antonio Tibúrcio Eduardo da Silva. No pequeno expediente fez 

uso da palavra o vereador Hermenegildo de Souza sobre o recebimento de um trator para o município 

de Ereré com finalidade de ajudar os agricultores do município. Na ordem do dia o vereador Cleusivan 

Paulo fala sobre o envio de requerimento a SOP (Superintendência de Obras Públicas) para concerto 

da ladeira que liga Ereré a Pereiro e sobre os perigos que o local vem causando as populações e 

caminhoneiros, pelas aberturas na estrada com também pelas barras de proteção que foram 

danificadas. Continuando sua palavra, fala do requerimento de solicitação a Sra. Prefeita Emanuelle 



Martins para a instalação de câmeras de monitoramento nas principais entradas do município de Ereré 

vindas de outros municípios. O vereador ainda justifica a sua ausência na Sessão Ordinária anterior 

no dia 3 (três) de fevereiro do corrente ano. Apresentados os requerimentos e estes foram votados e 

aprovados por unanimidade. No grande expediente o vereador Tiburcio Eduardo faz saudações a 

professora Oneide Cavalcante pela sua aposentadoria e pelo serviço prestado pela mesma no ensino 

estadual do município. Continuando sua fala, aborda sobre negociação do município com a população 

sobre dívidas do IPTU em 95% no ano de 2023. O vereador Cícero Romão fala sobre exoneração do 

secretário de obras Nelson Martins e cobranças da população para conhecimento do novo secretário 

onde o vereador informa que não tem conhecimento de quem se trata o ocupante da vaga e o líder da 

Casa Tibúrcio Eduardo em aparte cedido pelo vereador Cícero Romão, informa que a Sra. Prefeita 

Emanuelle Martins ainda não nomeou o novo secretário de obras do município. Em aparte novamente 

cedida pelo vereador Cícero Romão, a vereadora Edneuda Figueredo fala sobre a falta de secretário 

de obras e questiona sobre a demanda do cargo e por quem estão sendo resolvidas. Com a palavra, 

a vereadora Edneuda Figueredo fala sobre o ICMS (Imposto sobre Circulação de Mercadorias) e FPM 

(Fundo de Participação dos Municípios) do município de Ereré nos anos de 2020 e 2022. O vereador 

Cleusivan Paulo fala sobre a denúncia relatada pelo vereador Cícero Romão da Sessão Ordinária do 

dia 3 (três) de fevereiro e aparte o vereador Cícero Romão fala de preparação de defesa realizada 

pelo vereador Djalma Paiva. O vereador Cleusivan Paulo em continuidade diz sobre investigação e 

fiscalização realizada sobre o assunto comentado. O vereador Daciso Maia fala de serviços de 

agricultores erereenses, facilidades e dificuldades para aposentadoria dessas pessoas. E diz ainda 

sobre o reajuste do piso do Fundeb que fora dito pela Sra. Prefeita Emanuelle Martins que o mesmo 

será concedido. Comenta ainda sobre paralisação da Enfermagem reivindicando o piso salarial no dia 

14 de fevereiro e convida os profissionais da área do município de Ereré até Tabuleiro do Norte para 

participar da reivindicação. Não havendo nada mais a tratar a presidente encerrou a sessão e eu, José 

Daciso Maia de Souza, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será por 

mim, pelo presidente e demais vereadores, assinada. 


